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Bukarest.) Bukovinából érkezett 
ntések szerint az országrészben 

jes a rend. Brodán jasii hadtest- 
necsnok az Opinia munkatársá- 
nyilatkozatot adott, hogy ugy 
ovinában, mint Beszarábiában 

d van és a katonaság készen áll 
iden zavargás elfojtására. A tá- 

ornok kijelentette, hogy ujabb an- 

elő. 
A belügyminiszterium kommünikét 
tt ki, amely szerint a rend tel- 
az országban és a további za- 
gásoknak elejét veszik a szigoru 
zkedések, amelyek az antisze- 
4izgatók letartóztatását rende- 

Mit mondanak a fények 
a hívatalos jelentésekkel 
szemben? 

,Dimineata" jelenti, hogy Da- 
ó és Totu antiszemita agitátoro- 
, akik a borsai és a bukovinai 

zavargások előidézésében főszerepet 
tszottak, a sziguranca elbocsáj- 
a, illetve nem tartja többé őket 
igyelet alatt. 

A borsai zsidók ujabb rém- 
napjai 

borsai zsidóknak küldött nltimátum 
ügyében Sfetea csendőrkapitány 

gjelent Borsán és rendet csinált a 
dtörvény emlegetésével. Egy 

lőre le is csillapodtak a kedélyek, 
a két pojánai pap, Berindei és 
mitrescu, rövid időn belül ujabb 
yegető magatartást vett fel. 
ehuzatták a templom harangjait 
rövid időn belül hatszáz fejszék- 
és kaszákkal felfegyverzett pa- 
to gyüjöttek össze a templom 

1dV n. 

Meg akarták gyilkolni 
a csendőrkapitányt 

Bfetea csendőrkapitány tudomást 
rzett az egeményekről és huszon- csendőrrel Pojanára indult. A ndőrök behatoltak a templom ud- Varára és oszlásra szólitották fel a omeget. A parasztok fenyegető ma- fartást tanusitottak és egy Stra- da Mihály nevü földmives a 

uj-Kolozsvár, IV. évi. 163. szám. 

A hivatalos jelentések szerint csend és rend van az egész vonalon 

Mes akaria ey 
orsán egy cuzista Sfeted csend 

emita incidensek nem fordulhat-! av 
a parasztok egész éjjel tanácskoz- 

elentette a Mai Világ", hogy a 

csendőrkapitány mögé lopódzott és ] 
fejszével akart rásujtani a kapitány 
fejére. Szerencsére a kapitány észre- 
vette a készülő merényletet és re. 
volverrel rásujtott a paraszt kezére, 
aki elejtette a fejszét. A csendőrök 

evilk 
x. 

ürkapitányi 
Telefonon rendelte el a kormány, hogy egy század katonát he- 
lyezzenek el Borsán a rend fentartására - Vajda belügyminiszter 
sürgős rendeletet adott Juga prefektusnak Berindei és Dumitrescu 
lelkészek felfüggesztésére - Közös frontot alkotnak a zsidó kép- 

viselők az antiszemita zavargások leküzdésére 

királyhoz mennek panaszra a zsidó par- 
lamemnti-klub tagjai 

erre közrefogták a merénylőt és 
visszavonultak. Visszavonulásuk köz- 
ben letartóztatták még Timis Vasile, 
Mihai Juon és Vasile Puntu föld- 
miveseket, akik a parasztokat buj- 
togatták. 

Éjjeli fanácskozás a templom udvarán 
A csendőrök visszavonulása után 

tak, hogyan szabadithatnók ki le. 
fogott társaikat és a tanácskozáson 

résztvett öt bukovinai diák is, akik 
lázitó beszédeket tartottak. A diákok 
a hajnali órákban eltávoztak a fa- 
luból. 

Egy század katonaság megy Borsára 
Dr. Juga prefektus telefonon je- 

lentést tett a kormánynak az ujabb 
eseményekről, mire a hadügyminisz- 

terium telefonon intézkedett, hogy 
egy század katonát rendeljenek ki 
Borsára a rend fenntartására. 

A zsidó parlamenti klub tagjai a belügyminiszternél 
Tegnap este a zsidó parlamenti 

klub tagjai, dr. Fischer József és 
Landav képviselők, Mayer Ebner 
szenátor, valamint Marton Ernő, az 
Uj Kelet főszerkesztője kihallgatá- 
son jelentek meg Vajda belügymi- 
niszternél, aki előtt hosszasan ismer- 
tették az utóbbi napok antuiszemita 
zavargásainak rémségeit és rámu- 
tattak egyes hatóságok passziv ma- 
gatartására a zavargások vezetőivel 

szemben. A belügyminiszter elren- 
delte táviratilag, hogy Juga prefek- 
tus a legszigorubban járjon el a 
máramarosszigeti izgatókkal szem- 
ben és függessze fel Berindei és Du- 
mitrescu lelkészeket. Ugyancsak tá- 
viratilag értesitették Sfetea csendőr- 
kapitányt, hogy az összes rendelke- 
zésére álló csendőröket Borsára kon- 
centrálja. 

A kírályhoz mennek panaszra a zsidó képviselők 
A zsidó parlamenti klub tagjai 

ma este fogadják a sajtó képvise- 
lőit, akik előtt hosszu expozét fog- 
nak tartani az antiszemita zavar- 
gásokról. A zsidó parlamenti klub 
tagjai audienciát kértek a királytól, 
akinek szintén fel akarják tárni a 
zsidó lakosság kétségbeesett hely- 
zetét. Ugyancsak kihallgatásra men- 

Az angol parlamen 

nek Maniu miuiszterelnökhöz és 
Junian igazságügyminiszterhez is, 
akiktől sürgős intézkedéseket fognak 
kérni a zavargások elfojtására. 
Mozgalom indult meg az irányban 
is, hogy a zsidó képviselők, párt- 
különbség nélkül közös frontot al- 
kossanak az antiszemita zavargások 
leküzdésére. 

cskza zre 

.. 

förfénefé- 
ben páraflan bofírány kere- 
fében záríak kias ülésről 

kéf képvpiselő 
(London.) Az angol alsóháznak ma [ 

viharokban bővelkedő izgalmas ülése 
volt. Brown egy serdülő gyermek 
megbüntetése ügyében interpellálta 
a belügyminisztert, kinek válasza 
közben többször 

sértő kiiejezéseket használt a mi- 
niszferrel szemben. 

Nagy lárma támadt s ennek csilla- 
pultával Brockway független mun- 
káspárti az indiai politikai foglyok 
érdekében kivánt szót emelni. Az 

lelnök megvounta tőle a szót. Perce 

"OLITIKAI KAPILAS 

. eáetet (v. Deák Fe 
fenc-u. 11. Teleiem szám: - 
ő ár: Egész évre sé0le 

e nzpra el. 

kak az actk 
Eirdetések közlése tarita szerisi 

hectagabb betövel......4 
Késiratokat nem adunk viseza- 

kig tartó larma keletkezett és az 
után sem engedték Brockwayt szó- 
hoz jutni és Macdonald miniszterel- 
nök a szélső baloldaliak fülsiketitő 
zajongása közben Brockway kizárá- 
sát javasolta. A független munkás- 
pártot kivéve, az egész törvényho- 
zás megszavazta Brockway kizárá- 
sát s"ekkor ujabb incidens követke- 
zett, melynek hőse Beckett szélső 
baloldali képviselő volt. 

Beckett az elnöki jogart elragadta 
az elnök asztaláról 

s a kijárat felé ment vele, majd 
az őt feltartóztató teremőrrel a 
szélsőbaloldaliak nagy lármája köz 
ben dulakodni kezdett. MacDonald 
őt is kizárásra ajánlotta. A kizárt 
képviselők, 

az izgalomtól remegve, állandó 
lárma közben hagyták el az ülés- 

termet. 

Az ülés felfüggesztése után a fo- 
lyosókon élénken pertraktálták az 
elnök jogarának jogosulatlan elvé- 
telét, ami az angol parlamentáriz- 
mus történetében csak egyszer for- 
dult elő Cromwell idejében. 

Autóbaleset érte a spanyol 
királyt 

(London.) Alfonz spanyol király 
gépkocsija ma a Buckingham palo- 
tából jövet összeütközött egy magán- 
autóval. A király autójának ablakai 
összetörtek, de senki sem sebesült 
meg. A karambol után a király rög- 
tön kiugrott a kocsiból és a másik 
autóhoz ment, amelynek vezetőjénél 
érdeklődött, nem történt-e baja és 
sajnálkozását fejezte ki az összeüt 
közés miatt. A közben odaérkezett 
rendőröknek a király átadta névje 
gyét, majd ujra autóba szállott és 
tovarobogott. 

Ujabb áldozata van 
a Calmetta-oltásnak 

(Lübeck.) A Calmetta-oltás 59 ik 
áldozata ma meghalt a kórházba. 

A montevideoi lootballtorna 
eredményei 

(Montevideo.) A footballvilághaj- 
noki tornán ma az Egyesült-Álla. 
mok csapata 3:0 (1:0) arányban le- 
győzte Paraguay válogatottját és 
Jugoszlávia 4:0 (3:0) arányban győ 
zött Bolivia ellen. 

Hóhullám után hideghullám 
(Rio de Janeiro.) Brazilia déli ál 

lamaiban, Rio Grande do Sul, Santa 
Caltharina, Barana és Sao Paolóban 
hideghullám lépett fel. Több helyről 
nagy havazást és mélyen a fagy- 
pont alatti hőmérsékletet jelentenek. 
Porto Alegre déli kikötővárosban 
erős hóesés mellett 9 fok Celsius 
hőmérsékletet mértek. A fagyhuillam 
érezteti hatását Rio de Janeiróban 

is, ahol a napi középhőmérseéklet 
már nem magasabb a 15 fok Cel- 
siusnál.
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; s atta végig Crisan alminiszter lec-. [ mondhatna és pedig ezt: 
Szolgáival dopbafía ki keztetéset. erre ol ei udta vezethi a vá) F .. .. a polgárság érdekeinek megfele a nagyváradi monopol- aezólt hegy a meuenl áls 2 föletág erdekeinek megfel állami intézmény és csak a buka- z -. . esti vezérigazga dbat neki ve etésének éléről főnököi Crisan miniszfer okéjíli i 

Dégre a monopolionök is megfenulta, Az aiminiszter erre rákiáltott a mo. ma 
nepolfőnökre: 500 léfeznek nála nagyobb urak eFogja De a száját, hogy mer * 

(Kolozsvár.) A kávésok körében a monopolfőnököt az illendő visel- ilyen neveletlenül viselkedni felet- ságuk ing e örő tésével szemben. a érdekes história kering és káróröm- kedésre. A továbbiakban bradosn Azonban tovább beszélt A Franco-Románá fizen 

mel emlegetik Fradeson t gyváradi Crisaa hangsulyozta a monopol- mire az alminiszter megnyomta a illiór 1 í 1 monopolfőnöknek az te dr. Cri-!jénöknek, hogy minden olyan fen. esengő gombját és a belépő szolgá- millióra emelte le alap 
erl Úlvaótak előté f ame:jeet amey mem miágos, ugy sak hrmdtsen una mamtm tőkéjét fetes, hogy egyes városokban kell magyarázni, hogy az az alóó kiadta a parancsot: iizető polgárságra legyen kedvező, Kivele. lnunins 22 ép, vasárnap két ! 

valóságos hajszát kezdtek a mono- majd kijelentette, hogy a pénzügy- A monopolfőnök nem várta meg, yilást tartott nereti pol emberei a römikövek ellen miniszter végleges intézkedéséig sa- mig kidobják, fizikai értelemben és kettőt Co stantin Az etei g, mi 
és elkobozták azokat a köveket, ját felelősségére engedélyezi a szá gyorsan eltávozott. minisz e elnöklele l t an 1 
amelynek figurái a öryaljanták- mokkat ellátott römikövek haszná A kávésok most a leghálásabb kivüli együlés az ed dig 
kal egyeztek, A römikövek ü dözése latát. Bradescu, aki izgatottan hall- ! hivei Crisan alminiszternek. alapt őkét 15 millióra ea Ite 
Nagyváradról indult ki és az Bra mezazrosuzzxr nazza láranság jelenlegi részyenyeset 
descu monopolfőnök ötlete volt. Fel- . 7 e Ma és mindennap sportelőadás jegyzéseivel A r terjesztésére a monopol vezérigaz- és nagy bajnokibirko 1 épelvel endes közgy 
gatóság rendeletben adta ki a kár- zás 10 hirneves birkózóval. ltogadi 

ézzemvoe 
. 

ela rsoság 1929 évi m 
tyafigurás römikövek elkobzására a szem, afon és pasár- et aelyek lkgzat evü rendeletet. mneaj 2 előadás: délután 5 intézet kilencéves fennállása Ez a rendelei ugy a játékosokat, Kolozsvár városában a Sétatéren órakor és este 9 órakor ke ért szép eredményeket. Az inté 

mert a nagyközönség szivesen szó- Bérczi Mi 5da Iy ées IGász Aladár s aguie zben lel T mgseg a tóv etgta is szinigasoalók akar- t reztek be, amelyeken kártyafigurák nak enni vol az intézetnek, akik összei 1 1 
Lej 536,489 271 biztositott tőkét k helyett számfigurák voltak. Bradescu ; tosit ét k 

sérnai monopoltőnök azonban ismé. Tizenkilenc szinigazgaitó-felöli Sarcolegymással viselnek ke ba dőg g telten elrendelte a kövek elkobzását. öa koncesszióéri telek mig a Mkvidalt 
Crisan György közlekedésügyi al- (Kolossvár.) Mint ismeretes, azidén ugyhogy összesen 19 pályázat fek- tett károk összege Lej 120,465. miniszter a napokban Nagyváradon pindössze hat szinházi koncessziót szik e pillanatban Rebreanu szinház volt. Az életbiztositások tartal tartózkodott és megjelent akkor Ad ki Etdély és Bánát számára a ügyi államtitkár előtt. 1929 december 81-én Lej 82,010. előtte a kávésoknak egy delegációja, knltuszminisztérium és ezért a hat Hogy koncessziót kik fognak kapni, volt, a társaság ingatlanainak ért amely ismertette a römikövek elleni koncesszióért, amely hat szini- azt természetesen tudni nem lehet, pedig 38,881.7/83 lejt tett ki. A hajszát és elpanaszolta, hogy Bra- kerületet jelent, ádaz harc folyik a de addig is, amig a koncessziókat saság a leghatalmasabb külfi descu monopolfőnök szinigazgató jelöltek között. A hat kiadják, a különböző jelöltek az viszontbiztositó intézetekkel dolgot a számjegyekkel ellátott römiköve- kerületre eddig a következők pá- intrikának ezerféle módjával élnek, élükön a ,Münchener Rückversici ket is elkoboztatja, habár azokra lyáznak: , hogy egymást elüssék a koncesz- rungsgesellschaft" tal, amely Euri nem vonatkozik a tiltó rendelkezés. Janovics Jenő, Szendrey Mihály, szióktól és a koncessziót saját ma- egyik legnagyobb viszontbiztosv. iniszter Bradescut is felhivatta Fekete Mihály, Parlagi Lajos, Erdélyi guknak biztositsák. Beavatott körök intézete. : A minzeletet kézben tartva, an- Mór, Ferenczi Gyula, Fehér Imre, vélemeénye szerint, hivatalos helyen 

A irázta Gáspár Jenő, Hevesy Miklós, Sza is undorodnak már több igazgató- nak helyes értelmezését magyarázta ; 0 sznált bate izga0 § 2z a tulbuzgó monopolfőnöknek. Bra- badkay Károly, Ihász Aladár, Bérezy jelölt által használ! intrikák módjától 
A . E ; Mihály, Róna Dezső, Szakács Arpád, és azt emlegetik, hogy a harc már 

desen többazt fnaszakiotta az Tompa Béla, Kovács Imre. Ezen- nem ugy néz ki, mintha koncesz- sara alminiszter eszédi k elneztelte kivül az utolsó órákban még három szióért, hanem mintha koncért folyna. HET soR 
t djabb koncessziópályázat érkezet Pénteken este 9 órakor: Alvinci huszári 

Djdonság másodszor. Sorozatsii! Rádio 
Információs 1 

ag 
az. 

e s a zay Em Szombaton este 9 órakor: Alvinci huszó lel I ell el 0 SZSVl Operette-ujdonság harmadszor. ! l 
rozatszám 325. ! eaA 

Vasáragp eete 9 órakor: Alvinci huszá ] i erette-ujdonság ne szer. S Iroda mini az ország fővárosában? lz ai seéjete ! Az „Alvinci huszárok" összes előadási Cluj-Kolozsvár (Kolozsvár.) Bukarestben hetekig gabonaárak mily alacsonyak és a már most árusitja a pénztár a jegyel tartó ankéten foglalkozott a városi kolozsvári kenyérárak ezzel szem. A MAGYAR SZINHÁZ MOZI-MUSOI Alapitási év 1920. tanács a kenyér árával. A buka- ben milyen magasak. Csak igy tör- Pénteken csak 2, 5 és 7 órakor; Egy 
resti városatyák azon a helyes ál- ! ténhetett meg, hogy Kolozsváron a ezne szerelmei. A főszerepekb lásponton voltak, hogyha a gabona- kenyérárak 8-10 lej 50 bani ma- Belarek üd akáró nál és Nis Ast! Szállit belföldi és külföldi árak a minimumig leszállottak, an- gasságban mozoguak, azaz közel 2 a kereskedelmi hitelinformációkat nak éreztelni keli hatását a kenyér- lejes spánunk mutatkozik a kolozs- Felelős szerkesztő: 
árakban is. A tanácskozásoknak az vári és bukaresti kenyérárak között. WOJTICZKY-KELEMEN GYU! 
lett az eredménye, hogy a kenyér Nem tudja, hogy milyen kifogást 

Gyors, pontios árát 7 lejtől 9 lejig állapitották fog mondani az interimár bizottság Vasli ep cső , : meg, habár még igy is magasab: erre a megállapitásunkra, ha egy- ,. és megbizható az árak, a gabonaárakkal általán mondani fog valamit, de galériához 8-4 métert 
szemben. azt semmiesetre sem mondhatja, a . 

Kolozsváron, a bukaresti példával hogy Bukarestben olcsóbb a liszt, kere siimk Kérjen róbainiormációt! ellentétben, a kutya sem törődik a olcsóbb a munkabér, olcsóbb a . Jen poba kenyérárakkal. AZ interimár bizott. műnhelybér, kevesebb az adó és ki- megvételre 
Oluj, postafiók 27. ság ugylátszik nem Romániában él sebb összeg kell a megélhetésre. Cim a kiadóban 

uszaszenéS nincs tudomása arról, hogy a Az interimár bizottság csak egyet ; 

Corsó filmszinház carmen mozgó Urania seleci mozgó 
Különleges premier 8 órás előadás i4 felv. Szenzációs uj misor! 

Ad ladulmas asszony nerzorobs Ho ükszereleni INyári szi net 
i trfóni Drá 2A II, részben, 14 felv. H d a parasztkunyhótól a cári tfónig . fősz hel - * t el Szenzációs orosz dráma 

' ' ; 

Alexander Murski Rendes helyárak Ezenkivül: Erőrzná amerikai 
Elöjáték: A legujabb heti journal Előadások: fél 4, fél 7, fél 10 órakor 



Altozások a városi adóhiva- 
ál. A kolozsvári városi adó- 
tal vezetésében lényeges válto- 
történt. Az adóhivatal főnökévé 
as és főellenőrévé pedig Se- 
anu Cheorghe főtisztviselőket 
ezték ki. Az előléptetés derék, 
lességtudó és a közönséggei 
mben mindig tisztességesen vi- 
edő tisztviselők megérdemelt 
lma volt. 
éntekesti istentisztelet. A Fer- 
nd Király-uti Zsinagógában a 
tek esti istentisztelet pontban 8 
kor kezdődik. Az séehteztelet 
tében dr. Eisler Mátyás főrabbi 
pédet mond. 
urista-kirándulás. A Székelyek 
ozsvári Társaságának turista- 
kosztálya f. hó 20-án (vasárnap) 
ndulást rendez a Tunkizoros 
Részvételidij 160 lei. delent- 

hi lehet a titkári ; 
ssuth Lajos-u.) 32.) pénték déli 
óráig. A kerékpár szakosztály f. 
20 án (vasárnap) reggel 5 órakor 
1l a Géczi.várhoz. Vendégeket 
esen látunk. 

léhészeti kiállitás Kolozsvá- 
. Az Erdélyrészi Méhész Egye- 
t 50 éves fennállásának emlék- 
epélye alkalmából augusztus hó 
ől szeptember 4 ig Kolozsváron 
arkas utcai ref. kollégiumban 
gos méhészeti kiállitást rendez. 
litás iránt érdeklődöknek kész- 
l nyujt felvilágositást az Er- 

yrészi Méhész-Egyesület titkári 
ivatala : Cluj Kolozsvár, Str. Andrei 

esan 10. 
vilatkozat. A Mai Világ t. szer- 
ztőségének. Helyben. B. lapjuk 

161ik számában megjelent ,Kolozs- 
vári éjjel, nappali poennel" cimü Fe- 

te Tivadar aláirásával ellátott cik- 
kükre vonatkozóan a sajtótörvény 

elmében személyemet érintőrészre 
kérném az alábbi helyreigazitást le- 

i. Tény, hogy Lendvai Böske 
észnő előadás közben a zongora 

kiséretemet nem találta megfelelő- 
nek és ebből kifolyólag megsértett. 

n évek óta mint bárzongorista dol- 
om és Lendvainál sokkal nép- 
übb és sokkal tehetségesebb mü- 

vésznőket kisértem teljes megelé- 
ésre. Most is a müvésznő első 

ellépését az ő utasitása szerint ki- 
tem. Az egyik helyen állitólag a 

e a kelletténél gyorsabb volt s 
ahelyett, hogy a szinpadi szo- 

káshoz hiven diseréten intett volna, 
hogy lassitsak, abba hagyta a tánc. 
zámát és megfeledkezett magáról. 

Amennyiben a fent emlitett cikk 
lalkozik a rajtam esett sértéssel, 
foglalkoznia kell az előzmények- 
is és akkor kiderül, hogy a mü- 
znő felháborodása jogtalan volt 

tóan intézte el. Igy az én eset- 
es hibám eltörpül a müvésznő 
lortalansága mögött. Kolozsvár, 
s 16. Fodor Endre. 
LAPUNE HUDAPEST EN 
a« 0 : 

ERázban, ü Haroste 91009 

Erdélyben elsőnek berende- 
zett beszélő filmszinháx dison 

1Kolozsvár, julius 19. 

tokat foglalt le. A brassói házkuta 

hivatalban 

az egész ügyet nem szinésznőhöz 

(Kolozsvár.) A Tiberiu Vornic-féle 
erdőpanama ügyében, mint ismere- 
tes, Stanescua bukaresti vizsgáló- 
biró Brassóban több helyen, elő- 
kelő személyeknél házkutatást tar- 
tott és sulyosan kompromittáló ira- 

tások alkalmával szerzett adatok 
nyomán Staneseu egy ujabb agrár- 
panama szálaira bukkant, amelyek 

a vILA 

Egtősz Erdélyre kiterjedő 
merátpanama úgyében folytat. 
nak Kolozsvárt vizseálatot 

egész Erdélyt behálózzák. 
Stanescun bukaresti vizsgálóbiró 

két nap óta Kolozsvárt tartózkodik 
és az egyik kolozsvári vizsgálóbiró 
társaságában több helyen házkuta- 
tást tartott. Arról, hogy kinél tar- 
tottak házkutatás és hogy az mi- 
lyen eredménnyel járt, a vizsgálat 
érdekében még nem adnak fel- 
világositást. 

é 

Tiszen6őáromeseröiszás biró- 
sági végrebajtás volf az idén 

Koloszsvári 

(Kolozsvár) A gazdasági válságra 
és a kolozsvári pénztelenségre jel- 
lemző a birósági végrehajtók mun- 
kája. A portarelek korán reggeltől 
késő estig autón száguldoznak a 
városban és hajnaltól estig végre- 
hajtanak, foglalnak. 
Hogy a kolozsvári válság képét 

Hogy az adóvégrebajtások száma mennyire rug, 
azi falán ki sem lebet fejezni számokban 

hogy ebben az évben közel tizen- 
háromezerötszáz végrehajtási kérel- 
met nyujtottak be a törvényszéken 
müködő portareli hivatalhoz. Kolozs- 
vár lakosságának a száma közel 
százhuszezer és százhuszezer lélek- 
szám mellett félév alatt tizenhárom- 
ezerötszáz árverés, ez minden kom- 

karakterizáljuk, elég felemlitenünk, 

(Kolozsvár.) A székelyföldi gaz 
dasági válság elérte a tetőfokát és 
kormánykörökben is komolyan kez- 
denek foglalkozni már a székely- 
földi helyzettel. Csikszeredán e hé- 

ujabb fizetésképtelenségekről érke- 
ten nyolc üzletet zártak be és most 

ismert 

mentár helyett beszél önmagáért. 

Ujabb fizetésképfelenségek 
a Székelyföldön 

E 6éfen nyolc üzlefei záríak be Csikszeredán 
és kéf nagy cég kérf kényszeregyezségei 

nagykereskedő és Bernát Zaharia 
fakitermelő kért kényszeregyezsé- 
get. A székelyföldi képviselők a 
kormány sürgős beavatkozását kér- 
ték, hogy a Székelyföld teljes gaz- 
dasági összeomlását megakadályoz- 
hassák. 

Miéri nem ül már össze 
Koloszsvár város fanácsa 

Dárosi fanácsunk van, polgármesferünk 
és mégis az inferimár bizoíság vesefi 

a városi 

(Kolozsvár.) Már egy hónapja mult ! bizottság vezesse tovább a város 
annak, hogy Kolozsvár uj városi 
tanácsa megalakult. A megalakulás 
után, mindenki csodálatára, az in- 
terimár bizottság maradt a város 
vezetésének élén, mert ez a bizott- 
ság nem akarta átadni a helyét a 
választott tanácsnak, azzal az indo- 
kolással, hogy a polgármester- 
választás még nincs jóváhagyva és 
megfelebbezték a négy alpolgár- 
mestert választó határozatof. Azóta 
a kormány jóváhagyta a polgár- 
mester. választást is és habár semmi 
ok nines arra, hogy az interimár- 

Maeagyanr 

ügyeit, még mindig nem akarja át- 
adni helyét a választott tanácsnak. 
Ami az alpolgármesterek ügyét 

illeti, az a legfőbb reviziós bizottság 
dolga, de ez nem lehet ok arra, hogy 
a város ügyeit az interimár-bizottság 
vigye továbbra is. Vagy talán addig 
akarja vezetni az interimár bizott- 
ság a város ügyeit, amig a jelen- 
legi tanács megbizatása lejár?... 
Ezekre a kérdésekre kellene már 
egyszer az illetékes közigazgatási 
forumoknak választ adni. 

szinnaz : 

Ne gondolkozzon, 
hanemi sietve vásárolja meg 
a Temesvári Első Takarék- 

pénztár által garantált 

20 Leies 
Mentő-Egyleti sorsjegyet, mert a 
huzás visszavonhatatlanul a jövő hó, 

auguszius 3.-áan 
megesz tartva és elszalásztja szeren- 
cséjét. 

Főnyeremény 100.000- ÉEei, 
de van 50, 20, 10 és 5000 leies számos 
nyeremény is. . 

Sorsjegyek vásárolhatók: Döhány- 
tözsdekbes, horbélyüzlelekben, utcai 
árusitóknal és a Sörjegyirodában, Str. 
Regina Maria 32. szám I. emelet, 2. 
ajtó. Vidéki rendelések is eszközöltet- 
nek 5 darabonként 116 - lei előzetes 
pénz beküldése ellenében. 

Szekerével feliordult és meg- 
halt egy fuvaros. A kolozsvari 
csendőrparancsnoksághoz jelentés 
érkezett, hogy Kékesd községben 
Suciu Alexandru fuvart vállalt és 
kétlovas szekerén vitte a terhet. A 
szekér árokba fordult és a gazda 
oly szerencsétlenül zuhant, hogy 
szekere aláesett, amely agyonnyomta 
Kerékpárverseny. Az Erdélyi 

Kárpát-Egyesület kerékpáros osz- 
tálya f. hó 20 án, vasárnap házi 
versenyt rendez tagjai részére. Ver- 
senyfeltételek: 1. A versenyen 
résztvehet minden kerékpáros EKE- 
tag. 2. Távolság apahidai állomás 
előtti 15 kilométeres oszlopig és 
vissza. 38. Gyülekezés a Mátyás ház 
előtt reggel fél 9 órakor. A. Indu- 
lás a Román Opera elől 10 órakor, 
cél ugyanitt. 5. Benevezési dij sze- 
mélyenként 30 lej. 6. Dljazásban 
részesülnek a három első helyre 
befutó versenyzők. 7. Első dij arany- 
érem, második dij ezüstérem, har- 
madik dij bronzérem. A leányok 
versenytávolsága 5 kilométer és 
vissza, feltételek ugyanaz, mint a 
fiuknál. Bővebb felvilágositással az 
egyesület irodájában szolgál a ve- 
zetőség. 

Helybenhagyták a kolozsvári 
egységes szakszervezetek fel- 
oszlatását. A tábla most foglalko- 
zott a kolozsvári egységes szak- 
szervezetek feloszlatásanak ügyével 
és helybenhagyta a törvényszék fel- 
oszlató végzését. 

A kolozsvári rendőrség hirei. 
Fekete Péter váltóőr a kolozsvári 
pályaudvar teheráruraktára mellett 
elhaladva észrevette, hogy az egyik 
ablakból sürü füst gomolyog ki. 
Miután a raktár zárva volt, értesi- 
tette a rendőrséget és több vasuti 
altiszt segitségével betörve a raktár- 
ajtót, eloltották a tüzet. Az árukkal 
tulfütött raktárban két láda gyógy- 
szer égett. - Bányai Ilona Galamb- 
utcai elvált asszony eltünt lakásá- 
ról. Eltünése előtt levelet hagyott 
hátra, hogy öngyilkos lesz. A rend- 
őrség keresi. - Szegedi Anna Irisz- 
telepi lakost letartóztatták lopás 
gyanuja miatt. ! 
Vasárnap gyülést tartanak a 

nyugdijas vasutasok. Az Erdélyi 
és Bánáti Nyugdijas Vasutasok Egye- 
sülete vasárnap délelőtt 10 órakor 
a kolozsvári városházán rendkivüli 
gyülést tart, amelyen fontos ügye 

OperaésM.Szinh. 

szenz. 8 órás előadás 
I. Divalkirályok 

agy premier 8 felv. bohózat 
fősz.: Patt és Pattacheon 
I. feánycsapda 

10 felv. dráma 
ősz.: Hans Stüwe, Susi Vernon, Fritz 

Kortner, Vivian Gibson 

18 felv. D. u. 3, 5, 7 órakor 

vineci 
e 

Helyárak: 20 és 10 lei 

Egy szinésznő szerelmei 
Főszereplők: Pola Negri, Cukdács Pál, Niis Ast5or 

Ezenkivül: Amerikai burleszk 2 felv. 
Este 9 órakor szinielőadás. Nyári pótidény. Olcsó nyárihelyárakkal. 

huszárolk 
ujd 

Iyári szünet 

ket tárgyalnak le.
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fogdajunk,.. 

- Fogadjunk Pancser, el sem hiszi, 
ha mondom, kiváncsi vagyok rá, mit 
szólnak hozzá a máramarosi és bu- 
kovinai zsidók, akik nemzeti-paraszt- 
pártiak voltak, hogy a nemzeti-paraszt- 
párt uralma alatt oly sulyos antisze- 
mita excesszusok történtek velük? 
- Erre a következő történettel vá- 

laszolhatok : 
Egyik közkedvelt ismerősünk késő 

éjjel, kissé becsipve megy haza. A fe- 
lesége dühében pofon vágja. A meg- 
pofozott férj néz egy pillanatig, az- 
tán igy szól: 

„És valamikor ezt a kezet kértem 
én meg... 
- Ez egy szomoru dolog, beszél- 

jünk valami másról. Mit szól ahoz, 
hogy mennyi a végrehajtás Kolozsvárt 
és a hitelezők még sem birnak a pén- 
zükhöz jutni? 
- Erre vonatkozólag tudok egy 

vidám történetet. Egy kolozsvári an- 
groszista, aki irtózatos összegekkel tar- 
tozik hitelezőinek, - ugye ilyenkor 
mindegy már -, kéjutazást rendezett 
és Indiába is elvetődött. A Gangesz 
partján megmutattak neki egy fakirt, 
aki fejjel lefelé lógott egy fáról. 

„Mióta lóg itt ez az ember? - 
kérdezte az angrosszista." 

,Hat hónap óta? - hangzoit a 
válasz. 
Az angrosszista elgondolkozva meg- 

állott és félhangosan a következőket 
mondta: 
,Akkor én nagyobb fakir vagyok. 
En egy éve lógok a hitelezőimnek 
25 millióval. 
- Hát a kolozsvári kereskedőnek 

igaza volt. 
- Akkor ebben maradunk. 

jaa 

CLUJ 

Targul-Mures, Oradea és Timisoara (Dés, 
Dicsőszentmárton, Gyulafehérvár, Maros- 

Fiókjai:Dej, Diciosanmartin, Alba-Iulia ] 

vásárhely, Nagyvárad és Temesvár. 1 

Alsófehérvármegyei Gazdasági Bank és 

aza .e 

Kolozsvári Takarékpénztár és 
Hitelbank Részvénytársaság 

Affiliált intézetei: Torda aranyosvármegyei Takarékpénztár Rt., Turda (Torda), 

Udvarhelymegyei Takarékpénztár Rt., Odorheiu (Székelyudvarhelyen és Cristur 
(Székelykereszturon), Szászrégenvidéki Takarék és Hitel Rt. Reghin (Szászrégen), 
NépbankRt. Huedin (Bánffyhunyad), Szamosujvári HitelbankRt. Gheria (Szamosujvár) 
Minden bankügyletet legelőnyösebben végez. :: Áruraktárai a vasut mellett. 

KOLOZSVÁR 
PrATA UNIRII No.7. mMÁTYÁS HIRÁLY-TÉR 

Betéteket előnyös kamat mellett fogad el és rendszerint 
felmondás nélkül fizet vissza. Olcsó kölcsönöket nyujt! 

Saját töőkéi 
148 millió lei 

Takarékpénztár Rt, Aiud (Nagyenyed), 

kisebb apróhirdetés 20 lej. - Ál 

Apróhirdetések 
Ebben a rovatban minden szó 2 lej. Vastagabb betüvel szedve 4 lej. A leg- 

Állást keresők féláron hirdethetnek. 
Az apróhirdetések dija alőre fizetendő 

Biztosítsuk életünket és vagyonunkat 
az Ardealul Biztositó Társaságnál, Cluj. 

Shewrolet luxusautó, jókarban, uj 
gummival, olcsón eladó. Cim: Samuil 
Micu 10. 

Mülönbejáratu parkettlás szoba ki- 
adó, Zapolya-utca 2. 

Nádszékek javilását ocsón vállalom. 
Manesses, Honvéd-u. 25. Vakok intézete. 

CFR vonatvezető vagy kalauz, ki Cluj- 
ról a brassói Ü. V.-hez áimenne, irjon 
„Kölcsönös csere" jeligére a kiadóhivatalba. 

Egy szoba-konyha kiadó. Csermalom- 
utca 4. 

divatkülönlegességek nagy- 
Szabó Jen áruháza. Cales Regele Fer- 
dinand 5. (v. Wesselényi-utca) Teleron 479. 

Gólya . Áruház női divat különlegességek 

tapelárusitókat felveszünk! 

Uj kedvezmény 

Vendégeimkmek 

Ezen lap előfizetőinek 
megelégedésére nyujtott 

20, 
kedvezményt szobaárainkból 

10 0 
kedvezményt olcsó éttermi áraink- 
ból (menut kivéve) módunkban 
van 2 „MA VILÁG ki- 
adóhivatalával létesitett megálla- 
podás alapján kibőviteni a 

MAGYAR KIR. OPERAHÁZ 
NEMZETI SZINHÁZ 
KAMARA SZINHAZ 
előadásaira szóló mérsékelt áru 
jegyekkel, Tekintettel a nagy 
keresletre, kérjük szoba és szin- 
házjegy rendelését két-három 
nappal előbb velünk közölni 

Park-szálloda 

Budapest 
szemben a Keleti pályaudvar érkezési 

oldalával. (Ninés kocsiköl sége). 

nagyáruháza. Cal. Regele 
Ferd. 11 (v. Wesselényi-u.) Telefon: 9-57. 

Férii divat 
utóda Boschán Géza. 

Neumanna M. Kész férfiruhák áruháza. 
Uri szabóság. Piata Unirii (Főtér) 14. sz. 

iz Kész férii és gyermekruha- 
Katzés Fia raktár, Mérték utáni szabó- 
ság. Piata Unirii (Főtér) 10. Telefon: 8-85. 

A kémia legujabb viuománya 
szerint fest, tisztit 

Czink, Cluj 

Előszezon: junius 1-től jun. 30-ig 
Utószezon: aug. 21-től szept. 30-ig 
Az elő- és utószezón legkelleme- 

sebb és legolcsóbb 

Legmodernebb meleg- 

fürdők! 500/0-os vasuti 
jegykedvezmény! 

Kérjen azonnal prospektust! 

Eladó fTéglás-utcában ház, négy szoba 
konyhával és kerttel 295 ezer lejért, ami 
havi 7 ezer lejes részletekben fizethető. 
Érdeklődni dr. Cupárescu ügyvédi irodájá- 
ban, Reg. Maria 36. 

Miadó 2 és 8 szobás parkettes, modern 
komplett lakás központban. Tulajdonos. Str. 
Regina Maria 22. 

Üzlethelyiség és kisebb szoba mü- 
helynek kiadó a Minorita-utcában. Ertekezni 
dr. Geréb ügyvédnél. Regina Maria 6. 

Románul és magyarul beszélő, garan- 
ciával biró elárusitónő kerestetik az állo- 
más trafikjaba. 

................... 

Kötött-szövöttáru 
kötött és szövött áruk gyári 

Blat! lerakata, ahol legolcsóbban 
szerezhet be harisnyát, keztyüt és kötött 
árut. Főtér 13. 

e.- 

Edény-üveg 
konyhafel lési cik- Moskovits és Társa kegyhatelezetolési eie 

áruk. Alpacca evőeszközök. Calea Regele 
Ferdinand, Főpostával szemben. 

Könyv - papir 
Keszey Albert öny és papirkereskedése, 
an ariuma és nyomdai 
munkák felvételi helye, Piata Unirii (őtér)1. 

KCepage könyv, zenemü, (kotta), 
papir, irőszer, rajzműszer 

stb. áruház. Nyomdai- és kiadóvállalat. 
Kérjen jegyzékeket. 

Kis Svájcot lát Romániában, ha 

Menyházafürdőn tölti anyarat 
Vasut-, posta és telefonállomás 
Saját villanyvilágitás 

Moneasa-Menyháza-fürdőn 
Májusban és szeptemberben is 
használható szabad uszoda 
25 fokos erősen rádiumtartalmu, 
kristálytiszta természetes meleg 

forrásvizzel táplálva 
A jegyelk Sebes CFR. állomásig 
váltandók és megőrzendők! 

Cim: Fűrdőigazgatóság Báile Moneaja, jud. Arad 

: 

leány. 

Claj-Kolozsvár, julius 19 

Asszomyaok rér 
Irta Otto Wurm 

(131, 
- Menjen tehát oda Franci 

adjon tudtomra mindent, amit m 
tudott. 
E szavak után Bill a még min 

szomorkodó Józsefnek intve, 
hagyta a kabint. 
Hranci Bill parancsa szerini 
Duna partján végigmenve, vé 
elért a megjelölt lebujhoz. 
A korcsma egy puszta kinéz 

házban volt és amint a fojtó 1i 
körbe lépett, harsogó kacaj és t0 
boló zaj jutott füleinez. 
A bódéalaku helyiségben nehi 

durván faragott asztal és szék 
lott. Buffet nem volt látható 
korcsmáros a vendégei által par 
csolt italokat maga hozta egy kam 
alakua helyiségből, ugy látszt 
mintha nem igen bizna vendégeib 
Es ebben nem csalatkozott, mi 

a néhány bennt mulató matróz ! 
gyon gyanus kinézésü volt. 
Három leány szolgálta ki a vi 

dégeket. 
Csinos, habár kiéltarcu leányi 

voltak és felhevült arcaikon me 
látszott, hogy a sör nem megvetl 
italuk. 

Egyike a lányoknak már köl 
volt a részegséghez. Egy sarokb 
ült, nem törőddve a mulatoz 
durva élceivel. A pincérlányok m 
sika a mulatozók között ült és ug 
látszott, hogy nagyon bizalmas 
bon áll vendégeivel. A harmai 
Franci elé jött, hogy kivánsá, 
után érdeklődjön. 
A leány a legszolidabb és legee 

nosabb kinézésü volt hármuk közi 
Franci egy oldaltfekvő aszt 

hoz ült. 
- Mit parancsol? - kérdé 

- Buort, de a jó fajtából. Hoss 
ideig voltam a vizen és jó csepp 
után áhitozom. 
A pincérnő vizsgálódó tekintel 

vetett Franci ruházatára. 
- Hát matróz ön? - kérdé 

mulva. 
- Nem, szép gyermek, felügye 

vagyok egy hajón és minthogy! 
előkelő utasok nem kimélik a bi 
ravalókat, megengedhetem magan 
nak, nehány jó üveg bor élvezet 
A pincérnő a kamra felé indi 

és miután nehány szót szólt, gy« 
san visszasietett. 
- Két üveget rendeltem, hisz! 

remélhetőleg meg fogja enged! 
hogy együtt igyam? 
- Bizonyára, gyermekem. 

szeretném tudni, hogy miért tartó 
kodik itt ebben a Sajnálatramél 
kinézésü korcsmában, hiszen ki 
hatna előkelőbb helyen is pincér! 
állást. 
A leány felkacagott. 
- Azt hiszi, uram? Óh, én 

gyon meg vagyok elégedve, itt n 
gyon kényelmesen érzem magal 
- Egy kissé nagyon kényelmeo 

- válaszolta Franci, miközben 
bömbölő ittasok felé tekintett. 
- Ah, ne törődjék ezekkel urad 

Ezek már teljesen beszámithatatl 
nok. 
.Nekem is ugy tetszik. ! 
itt egész jó vásárt csinál a kor 
máros, - ah, de itt jön őmaga. 
A ronda öltözetüű korcsmáros k 

borral telt üveget és két pohai! 
tett a piszkos asztalra. 
- Hat korona, - szólt anélki 

hogy a hozottakat kibocsátotta vol! 
kezéből. 

Franci egy aranyat dobott ! 
asztalra, miközben eli nem mulas 
totta megmutatni tárcáját, mely cs 
nos összeget tartalmazott. 

(Folyt. köv.) 
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